



图说

“不许动，放下武器！”随着一声暴喝，武警官兵破门而入，迅速占领有利地形，对“敌人”实施抓捕。10月29日，武警六安支队组织开展“砺剑大别山”实战化训练，从难、从严、从实战出发，大力提升特战官兵在复杂天候和地域下的反恐作战能力。

■ 黄金辉

年底禁用！ 安徽新版禁塑政策来了！

今年年底开始，一次性发泡塑料餐具、一次性塑料棉签、含有塑料微珠的日化产品等塑料制品将陆续和老百姓说拜拜。省发改委、省生态环境厅近日联合印发《安徽省进一步加强塑料污染治理实施方案》，建立健全塑料制品长效管理机制，有力有序有效治理塑料污染。

■ 据安徽日报

禁止生产销售

年底起禁止销售一次性塑料棉签

根据方案，到2020年底，我省将率先在部分地区、部分领域禁止、限制部分塑料制品的生产、销售和使用。到2022年，一次性塑料制品消费量明显减少，替代产品得到推广。到2025年，塑料制品生产、流通、消费和回收处置等环节的管理制度基本建立，塑料污染得到有效控制。

我省明确，禁止生产和销售厚度小于0.025毫米的超薄塑料购物袋、厚度小于0.01毫米的聚乙烯农用地膜。禁止以医疗废物为原料制造塑料制品。全面禁止废塑料进口。到2020年底，禁止生产和销售一次性发泡塑料餐具、一次性塑料棉签；禁止生产含塑料微珠的日化产品。

“含塑料微珠的日化产品”是啥？其实你每天都在使用。塑料微珠广泛存在于沐浴剂、洁面乳、洗手液、香皂、剃须泡沫、磨砂膏、牙膏、牙粉等日常用品中，一般起到磨砂、去角质、清洁等作用。此次方案明确，到2022年底，禁止销售含塑料微珠的日化产品。

禁止、限制使用

合肥城区外卖禁用不可降解塑料袋

我省还将对不可降解塑料袋、一次性餐具、宾馆酒店一次性塑料制品、快递塑料包装禁止和限制使用。

方案明确，到2020年底，合肥市城市建成区的商场、超市、药店、书店等场所以及餐饮打包外卖服务和各类展会活动，禁止使用不可降解塑料袋，集贸市场规范和限制使用不可降解塑料袋；到2022年底，实施范围扩大至全部地级以上城市建成区。到2025年底，这些区域的集贸市场禁止使用不可降解塑料袋。鼓励有条件的地方，在城乡接合部、乡镇和农村地区集市等场所停止使用不可降解塑料袋。

方案明确，到2020年底，全省范围餐饮行业禁止使用不可降解一次性塑料吸管；地级以上城市建成

区、景区景点的餐饮堂食服务，禁止使用不可降解一次性塑料餐具。到2022年底，县城建成区、景区景点餐饮堂食服务，禁止使用不可降解一次性塑料餐具。到2025年，地级以上城市餐饮外卖领域不可降解一次性塑料餐具消耗强度下降30%。

到2022年底，全省范围星级宾馆、酒店等场所不再主动提供一次性塑料用品，可通过设置自助购买机、提供续充型洗洁剂等方式提供相关服务；到2025年底，实施范围扩大至所有宾馆、酒店、民宿。

到2025年底，全省范围邮政快递网点禁止使用不可降解的塑料包装袋、塑料胶带、一次性塑料编织袋等。

替代与处置

快递领域推广“瘦身胶带”

不用或少用不可降解塑料制品，拿什么替代？我省方案明确提出，将在商场、超市、药店、书店等场所，推广使用环保布袋、纸袋等非塑料制品和可降解购物袋，鼓励设置自助式、智能化投放装置。推广使用生鲜产品可降解包装膜（袋）。建立集贸市场购物袋集中购销制。

方案提出，将在餐饮外卖领域推广使用符合性能和食品安全要求的秸秆覆膜餐盒等生物基产品、可降解塑料袋等替代产品。在快递领域推广应用“瘦身胶带”、免胶带纸箱和绿色环保包装袋。

我省还将促进生物基可降解替代产品研发推广。鼓励有条件的市在包装材料、农用地膜等重点领域开展生物基新材料示范应用，鼓励党政机关、事业单位、国有企业优先采购生物基新材料制品。对生物基新材料年主营业务收入首次超过1亿元、3亿元、5亿元的企业，每上一个台阶分别给予一次性奖励100万元、300万元、500万元。

方案提出，电商、外卖、快递等平台企业要制定一次性塑料制品减量替代实施方案，为消费者和平台商家提供绿色包装产品选择。

南京至马鞍山城铁年内有望开建

星报讯(记者 祝亮) 备受关注的南京至马鞍山城际铁路有了新进展。记者从省发改委获悉，南京至马鞍山城际铁路(马鞍山段)可行性研究报告10月26日开始进行审批前公示。线路自宁马交界处引出，止于当涂南站，设计行车速度120公里每小时。

该项目建设地点涉及马鞍山市慈湖高新区、花山区、雨山区、市经济技术开发区、当涂县。线路自宁马交界处引出，经胡泊塘，向南沿江东大道走行，穿越白红山和姑溪河，止于当涂南站。新建线路全长27.49公里，设车站8座，均为高架站，设当涂南车辆段一处，共享南京灵山控制中心。设计行车速度120公里每小时。建设工期为36个月，总投资94.5亿元。

宣广高速改扩建工程通过评估

星报讯(记者 祝亮) 记者从省交通运输厅获悉，10月20日—22日，受交通运输部综合规划司委托，中交公路规划设计院有限公司在广德市召开G50沪渝高速广德至宣城段改扩建工程可行性研究报告咨询评估现场调研会，原则通过工可报告，为项目早日开工建设奠定基础。

G50沪渝高速广德至宣城段是国家高速G50沪渝高速公路的重要组成部分，是我省宣城、池州、芜湖等市通往长三角地区的高速公路主通道，也是皖北、皖中与皖江、皖南地区联系的重要干线公路，在全国及安徽省高速公路网中都具有十分重要的地位。

长三角G60科创走廊九城市 在肥发布高层次紧缺人才需求

星报讯(记者 沈娟娟) 10月29日，第三届长三角G60科创走廊人才峰会正式在合肥开幕，这也是近年来合肥市承办的最大规模区域性人才交流会议。会上，九个城市发布高层次紧缺人才需求信息，最高年薪达到100万元。

在峰会上，合肥、上海松江、嘉兴、杭州、金华、苏州、湖州、宣城、芜湖九个城市集中发布人才政策，并发布高层次紧缺人才需求信息等。其中，多数紧缺人才的工资都在10000元以上，集成电路工程师、智能家电海外事业部负责人等岗位年薪最高可达到100万元。